



11连冠! 在釜山他们度过了最漫长的一天

2月25日晚,随着西蒙·高茨接球下网,马龙以3:1战胜对手,2024年釜山世乒赛团体赛结束男团决赛争夺,由樊振东、王楚钦和马龙组成的中国男团3:0击败欧洲劲旅法国队,第23次捧起斯韦思林杯。由此,中国男团也成功解锁了世乒赛11连冠的纪录!

此前与韩国队的半决赛中,王楚钦和马龙各丢一分,樊振东力挽狂澜独得2分,在决胜盘中王楚钦以破竹之势3:0横扫林钟勋,帮助中国队以3:2逆转韩国队晋级。夺冠的瞬间,马龙表现得很镇定,他并没有挥臂庆祝,而是攥紧拳头敲了一下球台。其实,经历了同东道主韩国队的5场生死大战,25日晚完胜法国队,国乒小伙子们都说,度过了最漫长的一天。

王楚钦的痛苦

作为杭州亚运会四冠王,王楚钦对自己的期待更高了。遥想上届成都世乒赛,他用“青涩”形容自己,而现在,他已然长大,“我是抱着一定的决心来釜山的,给自己设定了许多预期目标,但结果还是有些不尽如人意”。

半决赛面对韩国队,打头阵的他输了,尽管决胜场他用一场漂亮的胜利救赎了自己,但他还是很愧疚。“从半决赛到决赛,是过得最漫长的一个晚上,我非常痛苦。”他坦言,可他并没有沉浸在痛苦中,而是站起来。3:0战胜费利克斯·勒布伦,终止对手在世乒赛无败绩的表现,王楚钦无懈可击,“因为我的背后,有队友、教练和整个团队支撑我。”

樊振东的锤炼

半决赛独得2分,樊振东无疑是全队挺进决赛的最大功臣。然而,决赛中,恰恰是樊振东和对手鏖战5局才分出胜负,艾利克斯·勒布伦甚至一度拿到赛点。其实,前一晚,对于樊振东来说,同样也是漫长的。“因为大家都以为我应该状态不错,

然而当我要去承担更多责任的时候,自己反而担心得更多。”因此,决赛中他一度打得很沉重。幸好,他用顽强化解了困难,一颗世界第一的“大心脏”,展现在大家面前。“能赢下来,感谢团队给我的力量,我自己也没有放弃。”赛后他说道。

夺冠之后,樊振东的脸上,仿佛写着“坚定”二字。感谢对手和队友,“本届世锦赛让我的内心得到了极大的锤炼。”他被评为本届世乒赛最佳男运动员,当之无愧。

马龙的告别

登上领奖台之前,面对全场观众,马龙大声说道:“我也要感谢我自己。这是我最后一场世界锦标赛,能够以胜利结束自己的世乒赛之旅,我是完美的。”

这是马龙参加的第九届世乒赛,“往回看,感觉很漫长。但其实,转眼18年就过去了。”新闻发布会上,马龙坦言,“所以人不能往回看。”前一晚,他多少有些沮丧,毕竟输了,难道就这么结束了?他依然斗志昂扬,“前一晚,我多少会有些想法,如果能在决赛中上场,也是一种荣耀。”

“感谢队伍相信我,我也把握住了机会。”马龙说。赛后,王皓指出,马龙就是球队的定海神针,“虽然输了一场,但是球队依然相信他,这就是马龙的作用。”

六边形战士,总有卸下盔甲的一天。马龙是在用自己的方式,跟这个赛场、跟队伍和球迷告别。
(据《新民晚报》)



王楚钦



马龙

中国男篮 88年首负日本

自1936年奥运会以来,中国男篮从未在国际篮联举办的亚洲及以上级别比赛中输给日本男篮,亚洲杯赛场面对日本男篮更是16战全胜。2月25日,这个纪录画上了句号——在亚洲杯预选赛中,中国男篮客场以73:76不敌日本队,以1胜1负暂列小组第二名。

比赛直到最后时刻都保持着悬念,还剩1分23秒时,中国队在外线犯规,日本队3罚不中;比赛还剩6.6秒,日本队领先2分,他们的核心比江岛慎如果两罚全中,就将彻底锁定胜局,但他两罚仅一中。可惜中国队没能抓住机会扳平,最终以73:76输掉了比赛。

中国男篮球员阿不都沙拉木表示:“这场球其实我们完全有机会赢下来,我们期待下次在主场与日本队交锋。”主教练乔尔杰维奇则表示,球队本有机会改变比赛走向,但错失多个关键球,这将是年轻队员成长道路上的宝贵经验,“我想让他们成长,让他们实现所有的可能性。我的目标就是为他们指引成长的方向,尽我所能教导他们,给予每个努力的年轻人机会。”

本次预选赛中国男篮被分在C组,同组有关岛队、日本队和蒙古国队,小组前两名直接晋级亚洲杯正赛,小组第三名再分成两组进行第二轮淘汰赛,每组前两名晋级正赛。

男篮亚洲杯预选赛下一轮小组赛将于11月21日进行,中国队将在主场迎战关岛队。

(据《北京晚报》)